

ОТЗЫВ

на диссертационное исследование Месхи Бебури Бесиковича
«Социально-инвестиционная модель регионального управления в
российском обществе: условия становления и барьеры развития»,
представленное на соискание ученой степени кандидата
социологических наук по специальности 5.4.7. Социология управления

Диссертационная работа Б.Б. Месхи посвящена очень актуальной на сегодняшний день проблеме – изучению условий становления и барьеров на пути развития социально-инвестиционной модели регионального управления в российском обществе. Вектор развития региона во многом зависит от регионального управления и той модели управления, которая взята за основу.

Автор исследования предлагает собственное видение решения накопившихся социальных проблем в региональном развитии российского социума, обратившись к социально-инвестиционной модели регионального управления. Разработка и реализация социально-инвестиционной модели приобретает высокую актуальность и практическую значимость в условиях ужесточившегося санкционного режима и напряженной международной обстановки.

Для российских регионов остро стоит проблема миграции населения, особенно высококвалифицированной молодежи. Эмпирические исследования, проведенные автором диссертации, а также другими исследователями показывают высокие установки среди молодежи на выезд из региона или страны. Инвестирование в человеческие ресурсы, в региональную молодежь с целью обеспечить условия и возможности для ее трудоустройства, профессиональной и в целом жизненной самореализации молодежи принципиально важно для благополучного развития российских регионов. Эти инвестиции позволят наладить диалог с властью, повысить уровень доверия к ней в регионах, т.е. одними финансовыми инвестициями весь спектр региональных проблем не решить.

Хотелось бы пожелать Б.Б. Месхи не останавливаться на достигнутых

результатах, которые, бесспорно, имеют высокую теоретическую и прикладную значимость, и продолжать исследовательскую деятельность в выбранном направлении.

В целом диссертационная работа «Социально-инвестиционная модель регионального управления в российском обществе: условия становления и барьеры развития» является законченным и целостным социологическим исследованием. Она отвечает требованиям, предъявляемым к работам данного жанра, а ее автор – Месхи Бебури Бесикович – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.7. – Социология управления.

Доктор социологических наук (09.00.13), профессор,
директор Научно-исследовательского института
комплексных проблем федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Адыгейский государственный университет»



Думанов Рашид Думаличевич

385000, Республика Адыгея,
г. Майкоп, ул. Гагарина, 13
Адыгейский государственный университет
8(8772)570273
adsu@adygnet.ru
<https://www.adygnet.ru>

